EPREUVE ECRITE DE CULTURE GENERALE

REPONDRE DIRECTEMENT SUR LA GRILLE JOINTE
UNE SEULE REPONSE EXACTE

1/ En quelle année a été proclamée la République libanaise?

a- 1975
b- 1920
c- 1926
d- 1952

2/ Quelle écriture antique la « pierre de Rosette » a-t-elle permis de déchiffrer ?
A- les cunéiformes sumériens

B- le vieux-perse

C- les hiéroglyphes égyptiens

D- le babylonien tardif

3/ Parmi ces présidents américains, lequel n'est pas républicain ?
A- Joe Biden

B- George Bush
C- Richard Nixon
D- Ronald Reagan

4/ En 1961, les Soviétiques envoyaient le premier homme dans I'espace. Il s'agissait de
A-Leonid Brejnev

B- Boris Eltsine
C-Youri Gagarine
D-Anton Tchékov

5/ En quelle année a été détruit le Mur de Berlin ?
A-1999
B-1977
C-1970
D-1989

6/ L’auteur du « Comte de Monte-Cristo» est



A) William Shakespeare
B) Alexandre Dumas
C) Silvio Berlusconi

D) Barbara Cartland

7/ quelle réponse est fausse ?

Stephen Hawking

A-est un astrophysicien britannique

B-a écrit « une bréve histoire du temps »

C-a collaboré avec le mathématicien Alan Turing au déchiffrement d’Enigma
D-est atteint de sclérose latérale amyotrophique

8/ Quelle est la capitale de Madagascar ?
A-N’Djamena

B-Asmara

C-Antananarivo

D-Addis Abeba

9/ Dans quel pays s'est illustré Nelson Mandela ?
A-Nigeria

B-Cameroun

C-Afrique du Sud

D-Sénégal

10/ Dans quel pays les Khmers Rouges ont-ils établi une dictature meurtriére dirigée par Pol Pot ?
A-Viét-nam

B-Thailande

C-Laos

D-Cambodge

11/ Qui sont les peintres impressionnistes, dont la premiére exposition eut lieu en 1874 ?
a. ceux qui impressionnent les spectateurs

b. ceux qui ont été impressionnés par l'art antique

C. ceux qui sont intéressés par I'effet de la lumiére sur les couleurs et les formes
d. ceux qui sont intéressés par les impressions sentimentales

12/ Quel est le plus petit Etat du monde ?
A-Monaco



B-Saint-Martin
C-Macao
D- Le Saint-Siege

13/ Quelle est le nom de la monnaie chinoise ?

A-le Yen
B- le Loti
C-le Yuan
D- le Lats

14/ Comment s’appelle le port d’Athénes ?
A-Le Pirée

B-Corfou

C-Patras

D-Myconos

15/ Qui a sculpté « Le Penseur » ?
A-Camille Claudel

B-Arthur Dupagne

C-Auguste Rodin

D-Aristide Maillol

16/Parmi ces pays, lequel était situé a 'ouest du "Rideau de fer" ?
A-Autriche

B- RDA

C-Pologne

D-Hongrie

17/ « La cantatrice chauve » est
A-un syndrome de calvitie galopante
B- une célebre chanteuse d’opéra

C- une comédie d’Eugéne lonesco

D- un tableau de Modigliani

18/ L’Emir Fouad Chehab a été Président de la République Libanaise
A) de 1843 3 1849

B) de 1952 a 1958



C) de 1958 a 1964

D) de 1976 a 1982

19/ « Le Lotus Bleu » se rapporte a
A) Lucky Luke

B) Spielberg
C) Tintin

D) Hitchcock

20/ Le Monténégro se situe
a- En Afrique
b- En Amérique du Sud
c- EnEurope
d- En Amérique Centrale?

21/ Quelle est la capitale de la République d’Irlande?

a- Glasgow
b- Belfast
c- Dublin

d- Manchester

22/ Laquelle de ces piéces n’est pas de Moliére ?
A) Le bourgeois gentilhomme

B) Le malade imaginaire

C) Andromaque

D) Le Misanthrope

23/ A quoi servaient les pyramides construites par les Egyptiens a Giza ?
a. a abriter les tombes des pharaons



b. a étre de pures ceuvres d'art
c. a former des cadrans solaires
d. a abriter le siege du gouvernement égyptien

24/ « Let it be » est une chanson de
a- Madonna

b- Les Beatles
c- Bob Dylan
d- Adele

25/ Salvador Dali est surtout connu pour
a- Ses chocolats tres raffinés

b- Ses romans policiers
c- Ses peintures et ses sculptures
d- Ses merveilleux paysages académiques

26/ Saint Francgois d’Assise est surtout célébre pour
A) Son caractére belliqueux

B) Sa défense des dogmes

C) Son évangile et ses épitres

D) Sa simplicité et sa proximité avec la nature

27/ Toutes les langues suivantes, sauf une, appartiennent a la famille des langues romanes
A) Roumain

B) Bulgare

C) Espagnol

D) Portugais

28/ Parmi ces ceuvres de Gibrane, chassez 'intrus
A/ Les ailes brisées

B/ Le Prophéte

C/ Le Jardin du Prophéte

D/ Le pain



29/ L’auteur de « Guerre et Paix » est
A) Vladimir Poutine

B) Léon Tolstoi
C) Piotr llitch Tchaikovski

D) Alfred Nobel

30/ La Révolution Frangaise a été déclenchée sous le régne de
A) Louis XIV

B) Francois 1°¢"
C) Louis XVI

D) Napoléon 1¢

31/ Malte est un pays membre de I’Union Européenne. Sa superficie est d’environ

A- 300 km?
B- 3000 km?
C- 30000 km?

D- 120 000 km?

32/ Qui a dit : « Rendez a César ce qui est a César »
a- Octave Auguste
b- Cléopatre
c- Jules César
d- Jésus-Christ

33/ Avec quels pays le Royaume-Uni était-il allié durant la Seconde Guerre Mondiale ?
A/France et Italie
B/Etats-Unis et Union Soviétique
C/Allemagne et France
D/Allemagne et Italie

34/ Lequel de ces philosophes ne vivait pas durant I’Antiquité grecque ?
a- Plotin



b- Platon
c- Socrate
d- Spinoza

35/ Qui a composé l'opéra Aida?

a- Verdi
b- Bizet
c- Wagner

d- Beethoven

36/ Que signifie I’expression « faire fi de quelque chose » ?
A/ S’habituer a quelque chose

B/ S’étonner de quelque chose

C/ Ne pas tenir compte de quelque chose

D/ Offrir quelque chose

37/ Qu’est-ce qu’une loi tombée en désuétude ?

A/ Une loi en discussion au Parlement

B/ Un projet de loi qui n’a jamais été voté

C/ Une loi dont on a cessé depuis longtemps de faire usage
D/ Une loi dont les effets sont annulés par une loi postérieure

38/ D’une personne qui a la manie d’allumer des incendies, on dit qu’elle est :

A/ Pyromane

B/ Cleptomane
C//Mythomane

D/ Incisive

39/ Quel est le synonyme du mot ostensible?
A/ Discret

B/ Onéreux

C/ Visible

D/ Secret

40/ L'adjectif insigne est-il synonyme de :
A) Remarquable, important

B) Méprisable, abject

C) Sans importance

D) Insignifiant



41/ Identifiez I'intrus dans la liste suivante :
A/ S’interposer

B/ S’'immiscer

C/ S’ingérer

D/ S’interloquer

42/ \dentifiez I'intrus dans la liste suivante :
A/ Raillerie

B/ Dérision

C/ Lenteur

D/ Ironie

43/ Lequel de ces mots est synonyme du mot hérédité ?
A/ Altruisme

B/ Atavisme

C/ Succession

D/Ancétre

44/ Quel est le synonyme du mot fallacieux ?
A/ Falot

B/ Trompeur

C/ Faussaire

D/ Farceur

45/ Rester sur sa faim, c’est :
A/ Regretter

B/ Ne pas étre satisfait

C/ N’avoir plus faim

D/ Vouloir se venger

46/ Une explication plausible est une explication :
A/ Connue de tous

B/ Qui est trop compliquée pour qu’on I'accepte

C/ Qui peut étre vraisemblable

D/ Que I'on ne peut considérer comme vraisemblable

47/Dans laquelle des phrases suivantes tous les mots sont-ils correctement utilisés ?
A/ Ces pauvres gens vivent dans un dénouement complet

B/ Le médecin lui a formellement proscrit le tabac

C/ Un homme masqué et armé a fait éruption dans la banque



D/ La riviere est infectée de piranhas

48/ Comment qualifie-t-on une personne qui ne se décide pas a agir ?
A-Velléitaire
B-Versatile
C-Vénale
D-Vaillante

49/ Une conjecture est

A) Une situation d'ensemble, un contexte

B) Un complot, une machination

C) L'ensemble du texte qui entoure une phrase

D) Une supposition, une hypothése, une prévision

50/ L'adjectif exhaustif est synonyme de
A) Tres fatigué

B) Partiel, incomplet, insuffisant

C) Complet, total

D) Imprévisible, incertain



